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Rusko vyvíjí nový způsob, jak obejít finanční sankce
putin-today.ru/archives/211495

Sjednocení platebních systémů zemí BRICS bude pro USA ranou

Navrhuje se sloučení ruského platebního systému s platebními
systémy zemí BRICS. Jako příklad si můžeme vzít zkušenost s
kombinací ruského systému Mir s íránským Shetabem, věří
Teherán. Podobné projekty se již projednávají s Tureckem a
Indií, nejdůležitějšími obchodními partnery Ruska. A pokud se i
Čína rozhodne spojit s ruským platebním systémem, pak to
bude pro Spojené státy silná rána.

Padl návrh na sjednocení národních platebních systémů zemí
BRICS. Úředník íránského ministerstva zahraničí Nasser Kanani to
navrhl podle příkladu kombinace ruského systému Mir s íránským
systémem Shetab. Rusko s tímto návrhem souhlasilo, jednání
pokračují, poznamenal Kanani na kanálu IRIB TV.

Írán a Rusko již sjednotily své národní platební systémy Mir a
Shetab prostřednictvím svých centrálních bank a vytvořily podmínky
pro vzájemné zúčtování v národních měnách. To bylo oznámeno o
víkendu. Strany také podepsaly dohodu o poskytování likvidity
společnostem v národních měnách.

Od 22. srpna budou moci Íránci vybírat rubly z karet Shetab ve
všech ruských bankomatech a platit za nákupy v ruských
obchodech, Rusové zase budou moci v Íránu používat karty Mir.
Rusko a Írán na projektu pracovaly dva roky a nyní jej dokončily.
Tato zkušenost se může stát příkladem pro ostatní země.

Kromě Ruska přijímají karty Mir v současnosti pouze čtyři země:
Bělorusko, Kuba, Abcházie a Jižní Osetie. Nyní jejich počet doplnil
Írán. Další země jsou na cestě.
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Tato finanční otázka bude rovněž projednána s indickým premiérem
Narendrou Modim během jeho návštěvy Moskvy za účelem jednání
s Vladimirem Putinem. Dotknou se také otázky převodu peněz mezi
oběma zeměmi a používání národních bankovních karet, uvedl The
Economic Times. Téměř 60 % obchodu mezi Indií a Ruskem se
odehrává v národních měnách, takže je zapotřebí rychlý platební
mechanismus.

Kromě Indie BRICS zahrnuje dalšího největšího obchodního
partnera Ruska, Čínu. Kromě toho se Türkiye, rovněž důležitý
obchodní partner Ruska, hodlá připojit k BRICS.

 
„Pro Rusko je důležité sjednotit platební systémy s podobnými
národními systémy jiných zemí, protože západní země zavedly
omezení proti platebnímu systému Mir, čímž fakticky zakazují zbytku
světa přijímat karty Mir pod hrozbou sekundárních sankcí. Visa a
Mastercard zároveň opustily Rusko a kromě ruského domácího trhu
již tyto karty vydané ruskými bankami nejsou akceptovány,“ říká
Natalya Milchakova, vedoucí analytička Freedom Finance Global.
Jaké výhody přinese spojení systému Mir s národními platebními
systémy spřátelených zemí, včetně zemí BRICS?

„To umožní ruským držitelům karet Mir překonat izolaci a bezpečně
cestovat s kartami Mir do partnerských zemí ruského platebního
systému, kde budou přijímáni na všech bankomatech.

(asi kromě poboček bank v zemích nepřátelských k Ruské federaci)
a kde se s nimi dá platit v obchodech, restauracích, kulturních
institucích apod.,“ upozorňuje Milčaková.

„Hlavní výhodou je možnost provádět vypořádání se zeměmi BRICS
v národních měnách a snížit závislost na globálních platebních
systémech. V souladu s tím to usnadní interakci mezi vývozci a
dovozci a zjednoduší platební transakce. To je však pouze
teoreticky,“ říká Anna Kokoreva, expertka na akciový trh ze
společnosti BCS World of Investments.
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„Sjednocení národních platebních systémů zemí BRICS pomůže
zrychlit a usnadnit obchod, snížit závislost na cizích měnách a
bankovních provizích při provádění mezinárodních transakcí a také
zvýšit transparentnost a spolehlivost finančních transakcí, což může
přispět k růst dovozu a vývozu,“ poznamenává Denis Perepelitsa,
ředitel Federálního metodického centra pro finanční gramotnost,
docent katedry globálních finančních trhů a fintech Ruské
ekonomické univerzity. Plechanov.

Je velmi důležité se na tom s Indií dohodnout. „Vzhledem k velmi
rychle rostoucím objemům vzájemného obchodu se Indie stává
jedním z největších obchodních partnerů Ruska. To znamená, že
stále více obchodníků z Indie bude přicházet do Ruska a stále více
ruských obchodníků do Indie, nemluvě o tom, že Indie a Rusko mají
rychle rostoucí vzájemný turistický tok. Indie jistě může souhlasit s
takovým projektem v zájmu místního podnikání a rozvoje cestovního
ruchu s Ruskem,“ říká Milchakova.

„V kontextu potenciálního nárůstu vývozu ropy do Indie by integrace
platebních systémů mohla pomoci zvýšit objem transakcí a snížit
finanční překážky,“ říká Perepelitsa.

V roce 2022 začala Indie téměř poprvé nakupovat ruskou ropu a
velmi rychle „vzala“ většinu objemů, které byly dříve dodávány na
evropský trh. Čína zůstává největším odběratelem ruské ropy
dodávané po moři a ropovodem. A Indie se stala největším
odběratelem ruské ropy přepravované po moři. Zájem Indie je
pochopitelný: ropné rafinerie byly kdysi na indickém pobřeží
vybudovány speciálně za účelem nákupu ropy na trhu, zpracování a
okamžitého prodeje na export. Indie se tak stala významným
dodavatelem ropných produktů na světový trh. Když se na trhu
objevila ruská ropa, kterou lze koupit se slevou, Indové okamžitě
tento „zlatý důl“ popadli. Koneckonců, nyní mohou kupovat ropu za
nižší cenu než na trhu, ale prodávat ropné produkty z ní vyrobené za
docela tržní ceny, a to i do Evropy. Indickým podnikům to přináší
další marže.
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V červnu 2024 překonaly dodávky ruské uralské ropy do Indie
historický rekord a dosáhly 1,6 milionu barelů denně. To je o 13 %
více než v červnu 2023 a o 2,2 % vyšší než předchozí rekord z
května 2024

(údaje Kplera). Indie však od Ruska nakupuje nejen uralskou ropu,
ale i dálněvýchodní druhy ropy – ESPO a Sokol. Celkový objem
dodávek ropy z Ruska do Indie tak činil 2,13 milionu barelů denně.
Jde o druhý nejvyšší výsledek v historii.

„Pokud jde o Čínu, je zde otázka, se kterým platebním systémem se
Mir spojí. Faktem je, že čínská Union Pay již dávno není výhradně
národní a stala se jedním z velkých mezinárodních platebních
systémů, který je využíván i v zemích G7. Pokud se tedy spojí se
systémem Mir, hrozí mu sankce. Proto se „Mir“ v budoucnu může
sloučit s jiným čínským platebním systémem, který je čistě národní,“
říká Milchakova.

Pokud se Mir nakonec spojí s čínským platebním systémem, může
se stát senzací, a to i z geopolitického hlediska.

„Byl by to průlom ve vztazích s Pekingem a zároveň rána pro
Spojené státy. Čína však jedná velmi opatrně a výhradně ve svém
vlastním zájmu.

Pokud bude podle názoru Pekingu více škody než užitku, pak
republika nebude spěchat se sjednocováním systémů,“ říká Anna
Kokoreva.

Pokud jde o Turecko, pokud se připojí k BRICS, pravděpodobnost
sjednocení tureckého národního platebního systému a systému Mir
se výrazně zvýší, podotýká Milčaková. O možnosti vytvoření
bilaterálního platebního systému pro ruské a turecké turisty však
úřady obou zemí jednaly už dva roky mimo rámec BRICS. Je možné,
že k průlomu s Turky v této otázce dojde dříve, než se Turecko samo
stane členem BRICS.
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„V dohledné době je šance na realizaci myšlenky sjednocení
platebních systémů zemí BRICS vysoká, je však nutné vzít v úvahu
různé faktory a zájmy různých účastníků tohoto procesu. Proces
sjednocování národních platebních systémů vyžaduje značné úsilí a
čas na harmonizaci pravidel a protokolů, harmonizaci různých
finančních systémů, legislativy a technických aspektů,“
poznamenává Perepelitsa.

Hlavním limitujícím faktorem je geopolitika, pravděpodobnost
konfrontace se Spojenými státy a podléhání sankcím. Země, které
souhlasí se sloučením platebních systémů s Ruskem, nesou velká
geopolitická rizika. Proto je nepravděpodobné, že by proces
sjednocení byl rychlý, ale potřeba alternativy ke světově obecně
přijímaným analogům je již dávno opožděná,“ uzavírá Kokoreva.

Olga Samofalová 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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